

廣告質疑立場有變 澄清未違原則

區澤光：可按自己意願投票

【明報專訊】有列治文社區團體昨日在中文報章及電台刊登廣告，指摘列治文南中選區 (Richmond South Centre) 省新民主黨 (NDP) 候選人區澤光 (Chak Au)，轉投支持設立無分性別洗手間、毒品注射屋等議題的NDP，違背之前的立場。區澤光昨日召開記者會回應，指早已與NDP有共識，在一些涉及個人原則的議題上容許他按照自己意願投票，強調他的立場沒有改變。



區澤光昨日就針對他的負面廣告作出澄清。
(伍敏婷攝)

一個名為「列治文社區發展關注組」的團體，昨日在本地中文報章及華語電台刊登廣告，指區澤光曾帶頭反對毒品注射屋、同性婚姻、無分性別洗手間等議題，但現在卻代表支持上述政策的NDP參選，令一向支持他的市民「情何以堪」。

與NDP達成共識

區澤光昨日即時召開記者會作出澄清，指NDP游說他加入競選團隊時，他已第一時間表明在這些議題上的反對立場，雙方亦達成共識，若NDP日後推出一些與他個人信仰和信念有衝突的議題時，他可以按照自己的意願投票。

區澤光說，他在毒品、無分性別洗手間等爭議上的立場始終如一，承諾會以開放、誠實和有擔當的態度去服務市民。他又希望市民不要只關注這些議題，而忽略其他涉及民生的重要政策例如醫院、交通運輸等。

但區澤光說，不會把這些負面廣告視為攻擊，又認為都是合理的疑問，因此趁機會作出澄清，亦隨時歡迎與刊登廣告的團體對話。

新民主黨選舉巴士亮相



▲新民主黨巴士昨日首亮相。
▲賀謹 (前右) 與小孩互動。
(陳志強攝)

【明報專訊】省新民主黨選舉巴士昨日首亮相，在溫哥華接受支持者歡迎。

新民主黨的省選大巴，昨日一早在該黨的溫哥華競選辦事處與公眾與媒體見面。該辦事處位於京士威道 (Kingsway)，靠近魯珀特街 (Rupert St.)。

來自溫哥華、本那比與素里等地的多位新民主黨現任省議員及候選人，還有數十名支持者一早在辦事處外等候，不少人在路邊舉牌，乘機造勢，一些路過汽車響號支持。昨日早上雖然烏雲密布，但沒有下雨，會場的氣氛熱烈。

新民主黨的競選巴士按時抵達辦事處，緩緩駛入停車場。此時會場氣氛攀上高峰。新民主黨黨魁賀謹 (John Horgan) 踏出巴士，接受現場眾人的歡呼。

他沒有宣布任何新政綱，只是重申會建設一個更加好的卑詩省，創造長久及穩定的就業，並改善最低工資及託兒服務。其後賀謹又與一眾候選人及黨員開會。

新民主黨的選舉巴士車身左邊印有大賀謹畫像，右邊印有賀謹及一批民衆的合照，車身則有「建設一個更好的卑詩省」的選舉口號。

王小寶爭取鐵道鎮加建廉屋

省選2017

候選人：王小寶 (Karen Wang)
政黨：卑詩自由黨
選區：本那比-鹿湖區



王小寶第一次參選，說加入自由黨是基於理念相同。
(張伶鈺攝)

【明報專訊】卑詩自由黨本那比-鹿湖區 (Burnaby-Deer Lake) 候選人王小寶 (Karen Wang)，18年前自中國陝西移民到本地，是首次參加選舉的政壇新人。她說，參選的機緣始於前年應邀在省長簡蕙芝赴中國訪問場合中擔任翻譯，並和簡互留名片開始，她並以「過關斬將」形容取得自由黨提名的艱辛過程。

經營託兒中心的小寶說，她在爭取提名機會時，確實靠着許多華裔選民加入自由黨並給予支持，但她也深知上屆中國移民合資格投票的約有7000人，但只有不到2000人投票，投票率不到三成，因此她每天督促自己多拍門，向選民介紹自己及自由黨，爭取更多人認同，才能有勝出機會。

王小寶1996年畢業於西安外國學院外貿英語專業，也曾在北京從事兒童英語教學，與從事高科技的丈夫於1999年抵埗大溫。

她說生長於中國農村，當初和丈夫移民時的機票都是借錢購買，丈夫很幸運地找到本地主流公司的工作，她則先在診所從最低時薪做起，之後趁着休產假時修讀兒童教育，先在託兒機構任職，後來才開辦託兒中心。

王小寶說，最初接觸省選在四年前，當時本那比-鹿湖區自由黨候選人是她認識的醫生谷世安，她也曾擔任谷的競選義工，當時她並沒

想過會參選。直到前年11月她被簡蕙芝邀請訪問中國，擔任同行成員卑詩皇家博物館 (Royal BC Museum) 的翻譯，並和簡互留名片，那時才引起自由黨的注意。

她說，決定參選主要是她一直努力的目標，剛好與自由黨促進經濟並創造就業的理念相符。她解釋，其託兒中心已僱用8名教師，所提供的48個託兒名額，幫助了許多家長無後顧之憂，可以投入就業及開創事業，所做之事與自由黨理念一致。

她並關注到選區鐵道鎮大量的舊柏文拆遷，區內卻無足夠的廉租屋單位，迫使租客搬離原居處，甚至可能無家可歸。她表示若當選，將爭取在區內提供更多廉租單位，與本那比市府合作，共同解決新移民及低收入家庭無法負擔區內高價房屋的問題。

班級人數減少影響 8校爆滿未能接收入讀幼稚園生

【明報專訊】溫哥華學校局 (Vancouver School Board) 開始通知有子女申請入讀2017/18學年度幼稚園的家長，他們的子女有否中籤入讀所屬校網的小學，但有八間小學因爆滿而未能全數接收所有登記，這批未有中籤的或需轉到另一間小學入讀。

幼稚園生能否入讀所屬校網的通知今年來得比一般略遲，溫校局曾在等候省府與教師工會就加拿大最高法院裁決的協議，並將原本公布抽籤結果的日期，由3月1日推遲至本月。

溫哥華學校局助理督學納爾遜 (David Nelson) 表示，當局已盡力嘗試等待更多的資料，而他也明白等候結果使家長緊張，而截至4月4日為止，有八間學校未能接收所屬校網內的幼稚園登記，「發現入學人數爆滿的地區是市中心核心地區、甘比走廊 (Cambie Corridor) 和福溪 (False Creek)。」

加拿大高院就集體合約談判條件判教師工會勝訴後，每班學生人數上限需降回較現在較少的水平，幼稚園每班人數上限由22減回20，一年級由24減至20，而二年及三年級由24減至22。

上述有可能未能接收全數的八間小學分別為 Elsie Roy、Henry Hudson、False Creek、Emily Carr、Edith Cavell、General Gordon、Simon Fraser 和 David Livingstone。

因登記爆滿而需抽籤並非首次，溫市另外兩小學去年曾進行抽籤；而下一學年一共有18間小學登記爆滿，而大部分均有足夠學位。市中心日前才正式開幕的 Crosstown 新小學，下一學年會設有三班幼稚園。

納爾遜未有提供在幼稚園輪候名單上的學生人數，但他認為當完成批核跨網申請和實施其他改變後，未有中籤的最終也有很大機會原區入讀。他續稱，當局已給每一個未有中籤的提供另一學校選擇，惟獨一些有很多學生申請的個案除外，當局會逐一處理這些個案，但仍會在4月12日之前給他們找到學位。



溫哥華有部分小學，下學年的幼稚園將爆滿，家長快將收到有否中籤的通知書。
(資料圖片)

列治文圖書館戒煙講座

【明報專訊】列治文圖書館4月7日(星期五)晚上7時至9時舉辦「電子香煙與戒煙」講座。講座以英語、國語同部進行，地點：列治文圖書館 Brighthouse 總館 (7700 Minoru Gate) 一樓李國柱廳，需要提前報名。

主講人是肺病專科的 Renelle Myers 醫生，在這場講座中，她將與我們分享關於電子香煙與戒煙的真相。

查詢請致電 604-231-6462，或到列治文圖書館任何一個分館報名。

物業稅制不公 都會局促政黨改善

【明報專訊】管理大溫逾20個城鎮城市發展規劃和提供可負擔房屋等服務的溫哥華都會局 (Metro Vancouver，下稱都會局)，昨日呼籲省選各個政黨承諾，為業主津貼 (Home Owner Grant) 和物業稅制度引入重大改變，使區內居民和商戶所承擔物業稅項的比重更公平。

都會局指一份由當局聘用獨立機構進行的分析，指大溫區域內業主所負擔的物業稅，與卑詩其他地區業主所承擔的不成比例，這原因是本省正採用一個與物業價值有關的「老舊稅制」。

都會局董事局主席穆爾 (Greg Moore) 表示，大溫地區的居民面對着不公平的稅務負擔，因為老舊稅制是與物業價值有關。他指出區域佔逾半卑詩人口，這負擔顯然不公平，區內居民不但財政有損失，亦令現有業主面對困難。

報告指全省有100.6萬戶在大溫地區內，其他地區有94.2萬戶。至於業主津貼，大溫

業主得到46%，餘下的54%由其他地區業主得到。

都會局指大溫地區內有較高的物業估值，但這未能反映區內業主支付稅項的能力，而物業估值高低不代表物業稅跟隨升減，物業稅反而按全部物業種類估值的增長而定。

大溫為全省額外帶來的物業轉讓稅 (Property Transfer Tax, PTT) 收入，估計有9億元，不過，樓價大升使更少業主合資格申請到物業稅的全數津貼。

報告估計，2016/17年度的PTT收入，從大溫地區賺來的比例佔75%，大約有15億元，其他地區佔25%。

副主席雷德華指PTT的收入，可讓大溫區域的城市用於處理可負擔房屋和無家可歸危機問題。

都會局呼籲各大政黨承諾，包括提高申領物業稅津貼的物業價值上限，將那些從大溫區域所賺來的PTT收入撥回區內城鎮，用於基建、公共交通和可負擔房屋。

大溫地區天氣預測

今天	4/6 (四)	4/7 (五)	4/8 (六)
天陰有雨 7-11°C	陣雨 7-12°C	天陰有雨 7-13°C	陣雨 7-13°C

世界部分城市天氣預測

城市	溫度(°C)	概況
卡加利	1 - 14	多雲
愛蒙頓	2 - 14	多雲
溫尼辟	-2 - 7	晴間雲
多倫多	5 - 9	晴間雲
渥太華	2 - 11	多雲
滿地可	2 - 9	雨
三藩市	12 - 19	多雲
洛杉磯	14 - 28	晴
紐約	7 - 18	晴間雲
香港	21 - 26	晴間雲
台北	20 - 28	晴間雲
北京	14 - 24	晴間雲
上海	13 - 21	多雲
廣州	21 - 29	晴間雲
新加坡	26 - 33	雷雨
東京	13 - 22	小雨
悉尼	13 - 22	晴
倫敦	7 - 17	晴間雲

本會二零一五至二零一七年度理事任期屆滿，原定於二零一七年四月九日(星期日)中午十二時，遵章投票選舉二零一七至二零一九年度理事。現由於於參選人數二十一人全部符合條件，可直接參加複選，故現取消四月九日投票選舉日程。特此通告。

全加開平總會館通告

全加開平總會館
二零一七年四月三日